

# 习近平会见伊朗总统佩泽希齐扬

新华社俄罗斯喀山10月23日电(记者 赵嫣 安淑萍)当地时间10月23日下午,国家主席习近平在喀山出席金砖国家领导人会晤期间会见伊朗总统佩泽希齐扬。

习近平指出,伊朗是具有重要地区和国际影响的国家,也是中国的好朋友、好伙伴。在世界百年变局加速演进背景下,中伊关系的战略意义更加突出。无论国际和地区形势如何变化,中方都将毫不动摇发展同伊朗友好合作。中方支持伊朗维护好国家主

权、安全和民族尊严,稳步推进自身经济社会发展,改善并深化同周边国家的睦邻友好关系。中方愿同伊方坚定相互支持,维护不干涉内政等国际关系基本准则,维护两国的正当权益。中方愿同伊方加强各领域交流合作,推动两国全面战略伙伴关系健康稳定发展,更好造福两国人民。

习近平祝贺并欢迎伊朗首次作为正式成员参加金砖国家领导人会晤,指出中方愿同伊方在金砖等多边框架内加强合作,进一步提升全球南

方的影响力和发言权,推动国际秩序朝着更加公正合理的方向发展。

佩泽希齐扬表示,中国是伊朗最重要的合作伙伴,伊中全面战略伙伴关系及各领域合作保持良好发展势头。伊方愿同中方共同努力,落实好两国全面合作计划,推动两国在互联互通、基础设施、清洁能源等领域深化合作,取得更多成果,这不仅将助力伊朗国家发展,也有助于促进地区和平与稳定。伊方愿同中方继续在涉及彼此核心利益问题上坚定相互支

持,共同反对霸权霸凌。感谢中方支持伊朗正式加入金砖合作机制,期待同中方在金砖国家等多边平台密切协作。

双方还就当前中东地区形势交换意见。习近平指出,中方对当前中东地区局势深感忧虑。尽早实现加沙停火止战,是缓和地区局势紧张的关键。国际社会应该形成合力,敦促有关各方切实履行联合国安理会决议,避免地区局势进一步动荡。

蔡奇、王毅等参加会见。

# 习近平会见印度总理莫迪

新华社俄罗斯喀山10月23日电(记者 韩梁 彭培根)当地时间10月23日,国家主席习近平在喀山出席金砖国家领导人会晤期间会见印度总理莫迪。

习近平指出,中国和印度同为文明古国、发展中大国、全球南方重要成员,都处在各自国家现代化建设的的关键时期。中印正确把握历史潮流和两国关系发展方向,符合两国和两国人民根本利益。双方应该加强沟通合作,增进战略互信,相互成就彼此发展梦想。双方也要肩负起国际责任,为广大发展中国家联合自强作出表率,为

推动世界多极化、国际关系民主化作出贡献。

习近平强调,中印关系本质是两个14亿多人口的相邻发展中大国如何相处的问题。发展是中印两国当前最大的“公约数”。双方应该继续坚持中印“互促发展机遇、互不构成威胁”、“是合作伙伴而非竞争对手”等重要共识,坚持正确战略认知,共谋相邻大国和睦相处、共同发展的光明正道。

莫迪表示,印中关系保持稳定发展对两国和两国人民至关重要,事关28亿人民的福祉和未来,对地区乃至世界和平与稳定也十分重要。在当前

复杂国际形势下,作为两大古老文明和两大经济引擎,印中合作有利于促进经济复苏和世界多极化。印方愿同中方加强战略沟通,增进战略互信,拓展互利合作。印方愿全力支持中方担任上海合作组织轮值主席国工作,并在金砖等多边框架内加强沟通合作。

两位领导人积极评价近期双方通过密集沟通就解决边境地区有关问题取得重要进展。莫迪就改善和发展两国关系提出设想和建议,习近平对此表示原则赞同。

双方同意,发挥好两国边界问题特别代表会晤机制作用,共同维护好

边境地区和平安宁,寻求公平合理的解决方案。

双方同意,两国外长和各层级官员开展对话,推动两国关系早日重回稳定发展轨道。

双方同意,在多边场合加强沟通和合作,维护发展中国家共同利益。

双方认为,本次会见具有建设性和重要意义,同意从战略高度和长远角度看待和处理中印关系,不让具体分歧影响两国关系大局,为地区和世界和平与繁荣、推进世界多极化作出积极贡献。

蔡奇、王毅等参加会见。

# 开创“大金砖合作”高质量发展新局面

□新华社评论员

这是金砖发展过程中又一重要进展——23日,金砖国家领导人第十六次会晤在俄罗斯喀山举行,此次会晤是金砖扩员后首次举行,与会领导人决定邀请多个国家成为金砖伙伴国。习近平主席发表重要讲话,站在构建人类命运共同体的高度,着眼“大金砖合作”开局之年,为金砖国家团结奋进擘画蓝图,发出了加强多边主义、维护公平正义、促进共同发展的时代强音。

“君子处世,于义合者为利。”自成立以来,金砖国家始终秉持开放包容、合作共赢精神,坚守团结自强初心,致力于维护多边主义,成为国际事务中积极、稳定、向善的力量。如今,越来越多的国家希望叩开“金砖之门”,参与金砖合作,彰显金砖合作机制的强大生命力和影响力,体现了和平发展、合作共赢的人心所向,也折射出“全球南方”群体性崛起、世界多极化进程加速推进的大势所趋。当

前,世界百年变局加速演进,世界越是动荡,时代风浪越大,金砖国家越要勇立潮头,高举和平、发展、合作、共赢旗帜,淬炼金砖成色,展现金砖力量,把金砖打造成促进“全球南方”团结合作的主要渠道、推动全球治理变革的先锋力量。

“大金砖合作”之“大”,不仅意味着金砖“朋友圈”的扩大,也代表着团结合作的进一步升级。习近平主席顺应历史大势,把握时代机遇,提出建设“和平金砖”“创新金砖”“绿色金砖”“公正金砖”“人文金砖”等五大主张。这五项主张贯穿着构建人类命运共同体理念的核心要义,反映了金砖国家求团结、促稳定、谋发展的共同意愿,为开创“大金砖合作”高质量发展新局面指明方向路径,注入强劲动力。

推动“大金砖合作”高质量发展,当有经世济民的大智慧。和平是发展的前提,金砖国家要做共同安全的维护者,践行共同、综合、可持续的安全观,走出一条普遍安全之路;创新是发展的动力,金砖国家要做高

质量发展的先行者,顺应新一轮科技革命和产业变革趋势,紧跟时代步伐,培育新质生产力;绿色是这个时代的底色,金砖国家要做可持续发展实践的践行者,主动融入全球绿色低碳转型洪流;公正金砖合作的追求,金砖国家要做全球治理体系改革的引领者,践行真正的多边主义,以公平正义、开放包容为理念引领全球治理改革,提升发展中国家在全球治理中的代表性和发言权;人文交流为金砖合作提供深厚的民意基础,金砖国家要做文明和合共生的倡导者,积极倡导不同文明包容共存,让不同文明交相辉映,照亮金砖前行之路。

推动“大金砖合作”高质量发展,当有知行合一的大担当。中国不仅是金砖发展的倡导者,也是推动金砖合作走深走实的行动派。从会同有关“全球南方”国家发起乌克兰危机“和平之友”小组,到呼吁中东各方尽快停火、停止杀戮;从宣布建立金砖国家深海资源国际研究中心、金砖国家数字产业生态合作网

络,到承诺同金砖国家拓展绿色产业、清洁能源以及绿色矿产合作;从主张推进金砖扩员和设置伙伴国进程,到承诺实施金砖数字教育能力建设计划,未来5年在金砖国家设立10个海外学习中心……一系列中国举措,旨在进一步深化金砖国家在各领域务实合作,引领金砖机制在合作共赢的人间正道上行稳致远。

“秉持金砖精神,加强团结协作,深化‘大金砖’战略伙伴关系”“推动平等有序的世界多极化、普惠包容的经济全球化和世界可持续发展”……会晤期间,与会领导人的表态,道出人们对金砖未来的信心与期待。高扬互利共赢之帆、把稳团结合作之舵,金砖国家这艘大船定能乘风破浪,开创“大金砖合作”高质量发展新局面,为推动构建人类命运共同体作出金砖贡献!

(新华社北京10月23日电)

新华时评



10月24日,参观者在2024东亚海洋博览会上观看北斗卫星导航系统工作模型。

当日,2024东亚海洋博览会在山东省青岛市开幕。本届展会以“从蔚蓝色到未来——蓝色·海洋·科技”为主题,总展览面积约60000平方米,设立海洋新材料、海工装备与海洋科技、海洋应急与救援产业和山东海洋发展成果四大展区,吸引了国内外500余家相关机构参展。新华社记者李紫恒摄

# 我国科研人员揭示过敏反应关键机制

新华社深圳10月24日电(记者 陈宇轩)记者24日从深圳医学科学院了解到,该院特聘研究员宿强联合西湖大学科研团队,通过对过敏机制深入研究,发现了免疫受体形态变化在过敏反应中的关键作用,有望为过敏药物的研发提供全新思路。相关研究成果北京时间10月23日晚间在线发表于国际权威期刊《自然》杂志。

过敏性疾病在全球范围内影响着数以亿计的人口,常见的过敏性疾病包括过敏性鼻炎、哮喘、特应性皮炎以及食物、药物过敏等。为什么会过敏?在此前的研究中,科研人员发现,过敏原会引发人体内一种特定的抗体与一种特定的免疫受体结合,此时肥大细胞和嗜碱性粒细胞会被激活,释放包括组胺在内的过敏介质,这就引起了血管扩张、支气管收缩等过敏反应。

在此基础上,深圳医学科学院和西湖大学的科研人员通过解析蛋白结构,进一步揭示了过敏反应背后的机制。科研人员发现,当抗体与免疫受体结合时,免疫受体的形态会发生变化,正是这种形态的变化导致了相关信号通路的蛋白位点暴露出来,继而导致通路被激活,引起过敏。

“这一发现意味着,如果我们能够把免疫受体的形态固定下来,不让他发生变化,相关信号通路的蛋白位点就不会暴露。哪怕过敏原引发了抗体与免疫受体的结合,过敏的信号通路也无法被激活,过敏反应就不会发生。”宿强说。

## 寻人启事

祝亚平(身份证号:41272119\*\*\*\*\*1021),女,25岁,于2024年3月20日离家出走,至今未归。如有知情者,请与高女士联系,联系电话:15517461856。

2024年10月25日

## 遗失声明

●李广荣(身份证号:41272319\*\*\*\*\*8148)不慎遗失商水建业天玺项目一份购房合同,购房合同编号:202108190009,备案号:202210526,声明作废。  
2024年10月25日

●葛家思不慎将周口市浩宇建筑工程有限公司公章丢失,声明作废。  
2024年10月25日

●周口周运运输集团一运有限公司不慎将豫PZ0461号客车道运输证丢失,证号:豫客运管周字411620054902号,声明作废。  
2024年10月25日



## 金秋太行 梯田美

10月24日,游客在河北邢台沙河市王硎村的梯田里赏花游玩(无人机照片)。

金秋时节,位于河北邢台沙河市西部山区的王硎村梯田上,多色百日菊、格桑花竞相绽放,形成错落有致的梯田花海景观。从高处俯瞰,花海梯田层层叠叠、色彩斑斓,吸引不少游客前来游玩打卡。

新华社记者 牟宇 摄

# 2024年世界互联网大会乌镇峰会将开展四大亮点特色项目

据新华社北京10月24日电(记者 胡梦雪 王思北)记者24日从世界互联网大会国际组织在北京举行的新闻发布会上获悉,以“拥抱以人为本、智能向善的数字未来——携手构建网络空间命运共同体”为主题的2024年世界互联网大会乌镇峰会将于11月19日至22日在浙江乌镇举行。本次

峰会将开展“世界互联网大会杰出贡献奖”表彰等四大亮点特色项目和活动。

据悉,本次峰会期间,将设立“世界互联网大会杰出贡献奖”,以表彰在全球互联网相关领域作出杰出贡献的个人和企业;成立世界互联网大会人工智能专业委员会,搭建人工智能国

际交流合作平台;启动世界互联网大会智库合作计划,推动全球智库围绕互联网相关议题开展研究、交流与合作;设立世界互联网大会数字研修院,为全球特别是发展中国家政府部门、社会组织、企业管理层搭建国际化研修平台。

此外,本次峰会还将围绕全球发

展倡议、数字经济、开源生态发展、数据治理、人工智能技术创新与治理、青年与数字未来等议题举办24场分论坛,并聚焦峰会主题,开展世界互联网大会领先科技奖、“携手构建网络空间命运共同体精品案例”发布展示活动、“互联网之光”博览会、“直通乌镇”全球互联网大赛等乌镇峰会系列品牌活动。